

许昆林在省发展改革委调研时强调

# 全面加强统筹协调 谋深抓实重点工作 扎实推动“十五五”开局之年经济高质量发展

本报讯(辽宁日报记者 方亮 王奇)1月12日,省委书记许昆林在省发展改革委调研。他强调,要深入学习贯彻党的二十届四中全会和中央经济工作会议精神,全面贯彻落实习近平总书记对辽宁的重要讲话和重要指示精神,准确把握经济工作总体要求和目标任务,切实发挥好职能作用,以更强担当、更实举措、更过硬的作风,推动党中央决策部署及省委省政府工作要求不折不扣落到实处,努力为实现“十五五”良好开局贡献更大力量。

许昆林首先来到省发展改革委“十五五”规划纲要编制工作专班,仔细了解工作进展,要求进一步集中力量,精益求精做好修改完善工作,确保拿出符合中央要求、契合辽宁实际、顺应群众期盼的高质量规划纲要。他还先后走进固定资产投资处、能源综合处、工业处,看望慰问机关干部,深入了解全省投资运行、项目储备、能源体系建设、产业转型升级、人工智能创新发展等情况,勉励大家要进一步拓宽视野格局,强化系统思维,谋全局、抓关键、抢先机,有力有效协调各方、推动落实。

随后,许昆林主持召开座谈会,听取省发展改革委工作汇报。他指出,省发展改革委作为重要综合经济部门,要坚持干字当头,迎难而上,奋发有为,当好谋划发展的“参谋部”、统筹协调的“操盘手”、改革攻坚的“先锋队”。要狠抓经济运行调度,穿透式分析研判关键领域运行态势,加快建设综合服务平台,紧盯突出问题和薄弱环节精准发力,抓实用好每一天,统筹制定出台有效有感的稳经济政策,推动各项政策真正落地见效。要狠抓项目建设,紧盯国家政策导向,加强与上级部门的对接沟通,努力争取更大支持,更好发挥政府投资带动作用,充分激发民间投资活力,推动更多民间资本参与重大项目建设,谋深谋实一批牵引性强的重大项目,构建项目滚动库管理模式,实打实提高储备项目质量,强化项目建设穿透式调度和全生命周期管理,推动落地项目尽早开工建设、在建项目早日建成投产,形成重大项目接续不断、压茬推进的良好局面。

许昆林强调,要狠抓优化营商环境,充分发挥牵头抓总作用,以《行动方

案(2026版)》为基础,细化任务书、时间表,闭环推进,定期协调解决相关问题,完善考核评价体系,加强监督指导,推动全省营商环境短期内实现明显好转、根本好转。要狠抓统筹协调,强化横向联动、纵向贯通,健全协同配合机制,增强服务意识,主动帮助基层解决问题,紧扣事关全省发展的重大问题,加强前瞻性思考、全局性谋划,以钉钉子精神推动各项工作取得扎实成效。

许昆林强调,要把党的领导落实到发展改革工作各领域各环节,打造一支堪当重任的高素质专业化干部队伍。要提升能力水平,把政治能力摆在首位,强化党的创新理论武装,加强业务培训和实践锻炼,注重更新知识体系,锻造行家里手。要强化担当作为,树立和践行正确政绩观,大力弘扬求真务实、真抓实干的工作作风,对“躺平者”坚决说不。要筑牢廉洁防线,纵深推进全面从严治党,全面落实“讲诚信、懂规矩、守纪律”重要要求,加强对干部的监督管理,最大限度压缩权力寻租空间,营造风清气正的良好环境。

省领导张立林、姜有为参加调研。

## 优化营商环境

## 促进振兴发展

# 全县市场监管系统工作会议暨优化营商环境会议召开

本报讯(记者 张彪 赵越)1月13日,全县市场监管系统工作会议暨优化营商环境会议召开。会议主要任务是深入学习贯彻省、市关于优化营商环境和市场监管工作的决策部署,安排部署2026年重点工作,动员全系统干部职工进一步统一思想、凝聚共识、强化担当,持续优化营商环境,推动全县经济社会高质量发展。县委常委、副县长张礼出席会议并讲话。

会议传达了全省优化营商环境大会和省、市市场监管系统优化营商环境会议精神;学习了《阜新市市场监督管理局行政许可“跟办到底、送证上门”工作方案》《阜新市市场监督

管理局关于深入推进行风建设持续优化营商环境的工作举措》。县市场监督管理局负责同志通报了3起破坏营商环境典型案例并提出具体要求。

会议强调,全县监管系统要主动对标省委、省政府战略部署,以更高政治站位、更实工作举措、更优服务质效,在营商环境建设中走在前、作示范、勇争先。一要提高政治站位,锚定战略方向抓落实。深刻认识优化营商环境是践行“两个维护”的具体行动,牢固树立“一盘棋”思想,以监管服务“温度”和“效能”换来县域发展的“速度”和“质量”;二要聚焦主体责任,践行人民至上促发展。坚守“监管为民、服务发展”的初心,以《辽

宁省大力优化营商环境行动方案(2026版)》为遵循,在“放管服”改革、公平竞争、秩序规范、服务赋能上持续发力;三要锻造监管铁军,提升综合本领强保障。以“政治过硬、业务精湛、作风优良、敢于担当”为目标,打造专业化、高素质的监管队伍;四要强化宣传引导,汇集社会共识聚合力。主动扛起政策宣传责任,畅通政企沟通渠道,推动形成“人人关心、人人维护”的营商环境氛围,以抓铁有痕、踏石留印的劲头打赢优化营商环境硬仗,为县域经济高质量发展营造风清气正的良好环境。

市、县市场监督管理局负责同志及有关人员参加会议。

# 工于毫厘 匠于臻心

(上接一版)

门道,始于两个刻骨的“七天”。吕平回忆:“第一个7天,师傅让我练基本功;第二个7天,我上山去找活,在矿上7个昼夜没下来过。困了就在车里睡,师傅开,我看着;师傅换班了,我不换。”这份执着,打动了师傅,也将“精度藏于毫厘”的意识,烙进心里。

**淬炼与领悟:啤酒瓶盖上的“安全刻度”**

把八个枯燥动作炼成身体本能,只是起点。吕平开始向更高精度挑战:开啤酒瓶、气球上切黄瓜、铁丝穿灯泡……每一个令人惊叹的“绝活”背后,是成堆练废的瓶盖和切坏的黄瓜。工友姜春旺见过他“魔怔”的样子:“夏天驾驶室像蒸笼,冬天零下二十度。收工后他还对着几个瓶子练几小时,就为‘找找感觉’。”

2018年,他首次挑战“挖掘机开瓶盖”的视频一举获得160万人次观看,“挖机老胖”之名不胫而走。但成绩从未冲昏他的头脑。一次电视画面,让他找到了技艺的终极指向:消防员用挖掘机钳子夹鸡蛋,训练抢险救灾的精准。

“我练这些,不是为了炫技。”吕

平的认知无比清晰,“误差少一毫,工程安全就多一分。我手里握的不只是操纵杆,更是责任。我想的是,如果有一天救灾需要我,我能不能也那么精准?”

绝活,从此有了生命的重量。**巅峰与超越:1分26秒的“稳”与传承的“火”**

挑战吉尼斯世界纪录的现场,时间仿佛凝固。吕平回忆:“垒最后一颗螺母时,世界安静了。我告诉自己,心要像井水,不起一丝波澜。十五年练习,只为这一刻——稳。”

“稳”字,重若千钧。这1分26秒,是水到渠成的必然,是中国工匠千锤百炼后极致“定力”的写照。

从“挖机老胖”到“吉尼斯记录保持者”,吕平超越了自我,实现了2019年许下的“上电视、破纪录”的愿望。目前,他的舞台扩展到了央视赛场、全球技能大赛,但他更看重另一个身份——传授者。

“个人破纪录,只证明自己‘能做到’。”他说,“我更想毫无保留地将这门手艺传下去,让更多的年轻人相信,把一件事做到极致,这本身就‘很中国’。”工友郭超是他手艺的见证者:“平哥教人时,掰开了、揉碎了地

讲解,毫不藏私。他常说,‘干咱这行,手艺硬,腰杆才直。’”

**传承与梦想:从家的“港湾”到世界的“旅途”**

工匠之路上,妻子田小春是他最暖的港湾。“他跟着挖机‘过日子’的时间比跟我都长。”她笑言,“但我知道,他心里有团火,想为家乡和国家争口气。我能做的,就是守好家,让这团火烧得更旺。”

如今,家庭美满、事业登顶的吕平,心怀更大的平静与更大的梦想。“愿望都实现了,更需要一颗平常心。”他说,“工匠精神就俩字:坚持。日积月累,谁都能成‘老师傅’。”

他的下一个梦想,同样热血澎湃:“我想开着国产轮式挖掘机,从阜新出发,环游世界一圈再回来。让全世界看看,中国技术,牛不牛!”

1分26秒的纪录,是一个人的史诗,更是中国千万技能劳动者的缩影。他们在平凡岗位上以专业与热爱铸就的“中国精度”,正汇聚成推动国家向制造强国迈进的磅礴力量。技术的边界,在中国工匠眼中,永远是新的起点。(本报记者 王美娟 于水 何连江 王莲 孟庆杰 王勇 常虹 张静华)

阜新宝地(乐活)温泉小镇恐龙科学馆“金牌小讲解员”大赛启幕  
传播科普知识 展示自我风采

本报讯(记者 刘超 郑凯薇)近日,阜新宝地(乐活)温泉小镇恐龙科学馆“金牌小讲解员”大赛正式启动。活动面向全国幼儿及小学生招募小讲解员,为热爱古生物文化的孩子们搭建起展示自我、传播科普知识的平台。

在恐龙馆内,孩子们化身小小讲解员,围绕馆内恐龙化石及复原模型,用稚嫩的语言录制讲解视频,沉浸式体验科普传播的乐趣。

作为依托阜新本土化石资源打造的特色科普场馆,阜新宝地恐龙科学馆致力于为公众,尤其是青少年,打造沉浸式古生物科学启蒙空间。馆内不仅有珍贵的恐龙化石与复原模型,还通过多媒体演示、互动体验装置等多种形式,生动还原1.2亿年前阜新大地上恐龙繁衍生息的场景,让大家直观感受远古生命的魅力。

据了解,本次“金牌小讲解员”大赛活动时间为2025年11月9日至2026年2月9日。根据选手年龄,该赛事分为四个组别,大赛组委会将按照分组情况,开展线下初评与终评工作。计划评选出金牌讲解员、优秀讲解员50名。

此次大赛,将以青少年的独特视角传播我县本土古生物文化,锻炼孩子们的语言表达能力,提升孩子们的综合素养。

目前,大赛招募通道已正式开启。

县第一小学举办迎新年诗词诵读  
展示活动

# 书香润学子 诗韵迎新春

本报讯 为传承中华优秀传统文化、厚植学子家国情怀,近日,县第一小学举办“诗赋迎祥 骏马衔福”迎新年诗词诵读展示活动,学生家长代表与师生共赴一场浸润心灵的诗词盛宴。

活动中,同学们身着古韵服饰,以声为媒、以情为桥,带领大家穿越千年时光,感受中华诗词的博大精深,在书香墨韵中,迎接崭新的一年。(艾玲 陈晓慧)

·广告·

## 分类信息

### 声明

车主王玉民,车牌号码为辽0966482,2019年在旋地工作中,由于操作不当,导致车辆自燃烧毁,车牌和行驶证也被同时烧毁,声明作废。

